
Ново вино в нови мехове.  

Псалм 98 
 
Матей 9:14-17  Тогава дохождат при Него Йоановите ученици и казват: Защо ние и фарисеите 
постим много, а Твоите ученици не постят?  15  Исус им каза: Могат ли сватбарите да жалеят, 
докато е с тях младоженецът? Ще дойде обаче, време, когато младоженецът ще им се отнеме; и 
тогава ще постят.  16  Никой не кърпи вехта дреха с невалян плат; защото това, което трябваше 
да я запълни, отдира от дрехата, и съдраното става по-лошо.  17  Нито наливат ново вино във 
вехти мехове; инак, меховете се спукват, виното изтича, и меховете се изхабяват. Но наливат 
ново вино в нови мехове, та и двете се запазват. 
 
Евреи 9:10  понеже се състоят само в ядене, пиене и разни омивания, - плътски постановления, 
наложени до едно време на преобразувание. 
 
Матей 9:10-13  И когато бе седнал на трапезата в къщата, ето, мнозина бирници и грешници 
дойдоха и насядаха с Исуса и с учениците Му.  11  И фарисеите, като видяха това, рекоха на 
учениците Му: Защо яде вашият учител с бирниците и грешниците?  12  А Той, като чу това, рече: 
Здравите нямат нужда от лекар, а болните.  13  Но идете и научете се що значи тази дума: 
“Милост искам, а не жертви”, защото не съм дошъл да призова праведните, а грешните [на 
покаяние]. 
 
Матей 5:20-42  Защото казвам ви, че ако вашата правда не надмине правдата на 
книжниците и фарисеите, никак няма да влезете в небесното царство.   
21  Чули сте, че е било казано на старовременните: “Не убивай; и който убие излага се на съд”.  
22  А пък Аз ви казвам, че всеки, който се гневи на брата си [без причина], излага се на съд; и 
който рече на брата си Рака(Безделниче), излага се на Синедриона; а който му рече: Бунтовни 
безумецо, излага се на огнения пъкъл.  23  И тъй, като принасяш дара си на олтара, ако там си 
спомниш, че брат ти има нещо против тебе,  24  Остави дара си там пред олтара, и иди, първо се 
помири с брата си, тогава дойди и принеси дара си.  25  Спогаждай се с противника си по-скоро, 
докато си на пътя с него към съдилището, да не би противникът ти да те предаде на съдията, а 
съдията те предаде на служителя, и да бъдеш хвърлен в тъмница.  26  Истина ти казвам: Никак 
няма да излезеш оттам докле не изплатиш и последния кодрант.   
27  Чули сте, че е било казано: “Не прелюбодействувай”.  28  Но Аз ви казвам, че всеки, който 
гледа жена, за да я пожелае, вече е прелюбодействувал с нея в сърцето си.  29  Ако дясното ти 
око те съблазнява, извади го и хвърли го; защото по-добре е за тебе да погине една от телесните 
ти части, а не цялото ти тяло да бъде хвърлено в пъкъла.  30  И ако дясната ти ръка те съблазнява, 
отсечи я и хвърли я: защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото 
ти тяло да отиде в пъкъла.   
31  Още било казано: “Който си напусне жената, нека й даде разводно писмо”.  32  А пък Аз ви 
казвам, че всеки, който напусне жена си, освен по причина на прелюбодейство, прави я да 
прелюбодействува; и който се ожени за нея, когато бъде напусната, той прелюбодействува.   
33  Чули сте още, че е било казано на старовременните: “Не си престъпвай клетвата, но 
изпълнявай пред Господа клетвите си”.  34  Но Аз ви казвам: Никак да се не кълнете; нито в 
небето, защото то е престол на Бога;  35  нито в земята, защото е подножието Му; нито в 
Ерусалим, защото е град на великия Цар.  36  Нито в главата си да се не кълнеш, защото не 
можеш направи ни един косъм бял или черен.  37  Но говорът ви да бъде: Да, да; Не, не; а каквото 
е повече от това, е от лукавия.   
38  Чули сте, че е било казано: “Око за око, зъб за зъб”.  39  А пък Аз ви казвам: Не се противете 
на злия човек; но, ако те плесне някой по дясната буза, обърни му и другата.  40  На тогова, който 



би поискал да се съди с тебе и да ти вземе ризата, остави му и горната дреха.  41  Който те принуди 
да вървиш с него една миля, иди с него две.  42  Дай на оногова, който проси от тебе; и не се 
отвръщай от оногова, който ти иска на заем. 
 
Исус ни учи да не търсим онова което се вижда с очи а това което се изпитва с Духа. 
 
Матей 6:1-6  Внимавайте да не вършите делата на правдата си пред човеците, за да ви виждат; 
инак нямате награда при Отца си, Който е на небесата.  2  И тъй, когато правиш милостиня, не 
тръби пред себе си, както правят лицемерите по синагогите и по улиците, за да бъдат 
похвалявани от човеците; истина ви казвам: Те са получили вече своята награда.  3  А когато ти 
правиш милостиня, нека левицата ти не узнае какво прави десницата ти;  4  за да става твоята 
милостиня в тайно; и твоят Отец, Който вижда в тайно, ще ти въздаде [на яве].  5  И когато се 
молите, не бивайте като лицемерите; защото те обичат да се молят стоящи по синагогите и по 
ъглите на улиците, за да ги виждат човеците; истина ви казвам: Те са получили вече своята 
награда.  6  А ти, когато се молиш, влез във вътрешната си стаичка, и като си затвориш вратата, 
помоли се на своя Отец, Който е в тайно; и Отец ти, Който вижда в тайно, ще ти въздаде [на яве]. 
 
Римляни 7:4-6  И тъй, братя мои, и вие умряхте спрямо закона чрез Христовото тяло, за да се 
свържете с друг, сиреч, с възкресения от мъртвите, за да принасяме плод на Бога.  5  Защото, 
когато бяхме плътски, греховните страсти, които се възбуждаха чрез закона, действуваха във 
вашите телесни части, за да принасяме плод който докарва смърт;  6  но сега, като умряхме към 
това, което ни държеше, освободихме се от закона; тъй щото ние служим по нов дух, а не по 
старата буква. 
 
Римляни 2:28-29  Защото не е юдеин оня, външно такъв, нито е обрязване онова, което е 
вънкашно в плътта;  29  но юдеин е тоя, който е такъв вътрешно; а обрязване е това, което е на 
сърцето, в дух, а не в буквата; чията похвала не е от човеците, а от Бога. 
 
Най-голямата разлика идва от това че не търсим да направим нещо за да се оправдаем, но 
съзнавайки, че сме спасени по благодат поради неговата милост, живеем за да я показваме тази 
милост на света. За да можем да го направим Не изследваме докрай всяка подробност на закона 
а търсим да познаваме Него - Исус, който единствен може да ни научи всяко добро. 
 
2 Коринтяни 3:4-6  Такава увереност имаме спрямо Бога чрез Христа.  5  Не че сме способни от 
само себе си да съдим за нещо като от нас си; но нашата способност е от Бога,  6  Който ни направи 
способни като служители на един нов завет, - не на буквата, но на духа; защото буквата убива, а 
духът оживотворява. 
 
 


